
 
COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 28 MARS 2008 à 20H 

 
Présents :  Mme GIOVANNINI Juliette, le Maire  M. KOPP Raphaël 
  Mme ABADIA Carole    M. LAFOSSE Bernard 
  Mme BIONDO Emilie    M. MOREAU Roland 

Mme CLEMENT Catherine   M. ONDULATI Stéphane  
  M. GROGNARD Frédéric    M. RUBINO Joseph 
  M. HUGUES Gilbert    
   
M. GROGNARD est désigné secrétaire de séance. Mme le Maire annonce qu’il sera dorénavant secrétaire de 
séance des prochains conseils. Il explique qu’il mettra ensuite les comptes-rendus sur le site internet du 
village qui est en cours de développement. Mme le Maire mettra quelques exemplaires imprimés à 
disposition du public en mairie.  
Madame le Maire dit que le début de la séance sera consacré à la nomination des commissions et au choix 
des représentants et délégués aux diverses instances. Les décisions à portée purement municipales se 
feront par vote à main levée ; les élections des délégués et représentants aux organismes intercommunaux 
doivent se faire à bulletin secret. 
 

01/03/2008 DELIBERATION « NOMINATION DES COMMISSIONS »  
Mme le Maire propose la création de 10 commissions chargées d’étudier plus particulièrement certains 
dossiers ou de réfléchir à des questions concernant la vie communale : 

• Commission des finances, budget et contentieux 
• Commission de l’eau 

• Commission de l’urbanisme et des travaux 
• Commission d’appels d’offre et marchés publics 
• Commission sociale, économique et touristique 
• Commission de l’école, de la jeunesse et du sport 

• Commission de l’agriculture et de l’environnement  
• Commission sécurité, incendie et inondations 

• Commission des festivités, de la culture et de la communication 
• Commission du personnel 

Vote  OUI : 11 voix. 
 

Le Conseil Municipal décide de fixer la composition de ces différentes Commissions. Mme le Maire est 

présidente de droit de toutes les Commissions. Chaque Commission est votée à main levée. 
 
Commission des finances, budget et contentieux : trois membres – Gilbert HUGUES (Vice-Président),  
Joseph RUBINO et Emilie BIONDO 
 Vote  OUI : 11 voix. 
 

Commission de l’eau: trois membres – Joseph RUBINO (Vice-Président), Bernard LAFOSSE et Raphaël 
KOPP 
 Vote  OUI : 11 voix. 
 
Commission de l’urbanisme et des travaux: cinq membres – Joseph RUBINO (Vice-Président), Roland 
MOREAU, Frédéric GROGNARD, Carole ABADIA, Catherine CLEMENT et tout le Conseil 

Mme le Maire explique que tout le conseil est concerné par l’urbanisme et a donc sa place dans cette 
commission ; une commission restreinte est néanmoins désignée pour les débats qui ne nécessitent pas l’avis 
de tout le Conseil. 
 Vote  OUI : 11 voix. 
 
Commission d’appels d’offres et marchés publics: trois membres titulaires– Joseph RUBINO (Vice-
Président), Carole ABADIA et Catherine CLEMENT; trois membres suppléants : Gilbert HUGUES, Bernard 
LAFOSSE et Raphaël KOPP 
 Vote  OUI : 11 voix. 
 
Commission sociale, économique et touristique: trois membres – Carole ABADIA (Vice-Présidente), 
Catherine CLEMENT et Joseph RUBINO  
 Vote  OUI : 11 voix. 
 



Commission de l’école, de la jeunesse et du sport: quatre membres – Frédéric GROGNARD (Vice-Président), 
Stéphane ONDULATI, Emilie BIONDO et Catherine CLEMENT 
 Vote  OUI : 11 voix. 
 
Commission de l’agriculture et de l’environnement: quatre membres – Carole ABADIA (Vice-Présidente), 
Raphaël KOPP, Frédéric GROGNARD et Gilbert HUGUES 
 Vote  OUI : 11 voix. 
 
Commission sécurité, incendie et inondations: trois membres – Bernard LAFOSSE (Vice-Président), Raphaël 
KOPP et Catherine CLEMENT 
 Vote  OUI : 11 voix. 
 
Commission des festivités, de la culture et de la communication: quatre membres – Stéphane ONDULATI 
(Vice-Président), Raphaël KOPP, Roland MOREAU  et Frédéric GROGNARD  
Vote  OUI : 11 voix. 
 
Commission du personnel: trois membres – Joseph RUBINO (Vice-Président), Emilie BIONDO et Frédéric 
GROGNARD 
 Vote  OUI : 11 voix. 
 
02/03/2008 DELIBERATION « DELEGUE AU SDEG »  
Le délégué pour siéger au comité du SDEG (Syndicat de l’électricité et du gaz des Alpes-Maritimes) doit 
être élu à bulletin secret. M. Roland MOREAU est proposé. Il n’y a statutairement pas de suppléant à ce 
poste 
Vote  OUI : 11 voix. 
 
03/03/2008 DELIBERATION « DELEGUE AU SIVOM »  
Caussols a adhéré depuis sa création au Syndicat Intercommunal à Vocations Multiples (SIVOM) du Bar-

sur-Loup. Deux délégués titulaires et deux suppléants doivent être élus à bulletin secret. Mme le Maire et 
Mme Emilie BIONDO sont proposées comme titulaires 

Vote  OUI : 11 voix. 
M. Bernard LAFOSSE et M. Joseph RUBINO sont proposés comme suppléants 
Vote  OUI : 11 voix. 
 

04/03/2008 DELIBERATION « DELEGUE AU SICTIAM »  
Un délégué titulaire et un suppléant doivent être désignés au Syndicat Intercommunal des Collectivités 

Territoriales Informatisées des Alpes-Maritimes (SITCIAM). Mme le Maire propose de conserver les 
mêmes délégués que lors de la municipalité précédente. M. Gilbert HUGUES comme titulaire 
Vote  OUI : 11 voix. 
Et M. Roland MOREAU comme suppléant 

Vote  OUI : 11 voix. 
 

05/03/2008 DELIBERATION « DELEGUE AU PNR » 
Mme le Maire est le délégué titulaire de droit de la municipalité au sein du syndicat mixte de préfiguration 
du Parc Naturel Régional des Préalpes d’Azur. Mme le Maire propose de nommer M. Joseph RUBINO 

suppléant à ce poste 
Vote  OUI : 11 voix. 
 

06/03/2008 DELIBERATION « DELEGUE A LA CASA » 
Mme le Maire est le délégué titulaire de droit de la municipalité au sein du conseil communautaire de la 
Communauté d’Agglomération de Sophia Antipolis (CASA). Comme M. Frédéric GROGNARD travaille à 
Sophia Antipolis, il s’est proposé pour être suppléant  

Vote  OUI : 11 voix. 
 

07/03/2008 DELIBERATION « DELEGATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL AU MAIRE » 
Afin de faciliter la bonne marche de l’administration, Mme le Maire propose que le Conseil Municipal lui 

transmette un certain nombre de ses attributions. La liste des attributions transférables est définie par 
l’article L 2122-22 du Code Général des Collectivités Territoriales ; il est proposé de transférer toutes 
celles  prévues par cet article pour la durée du mandat et notamment la capacité d’ester en justice au nom 
de la Commune 

Vote  OUI : 11 voix. 



Au cours de la semaine prochaine, Mme le Maire va publier un arrêté de délégation de fonctions et 
signatures de certaines de ses compétences aux adjoints : l’Urbanisme pour le Premier Adjoint, M. 
RUBINO, les Finances pour le Deuxième Adjoint, M. HUGUES et l’Etat Civil pour le Troisième Adjoint, 
Mme ABADIA. Aucune décision du Conseil Municipal n’est nécessaire. 
 

08/03/2008 DELIBERATION « INDEMNITES » 
Mme le Maire rappelle que, lors des deux municipalités précédentes, le maire et les adjoints n’ont pas pris 
d’indemnités. Elle explique que la croissance de la charge municipale et les nombreux déplacements 
justifient que, au cours de cette municipalité, et conformément à ce qui avait été annoncé dans le 
programme de l’équipe élue, les élus vont toucher des indemnités dans les limites fixées par l’article L 
2123-24 du Code Général des Collectivités Territoriales : 17% de l’indice brut 1015 pour Mme le Maire 
(636,01 € bruts actuellement) et 6,6% de cet indice pour les adjoints (246,92 € bruts) 
Vote  OUI : 10 voix.  ABSTENTION : 1 voix. 
 

09/03/2008 DELIBERATION « COMMISSION COMMUNALE DES IMPÔTS DIRECTS » 
La nouvelle municipalité doit proposer à la Direction des Services Fiscaux une liste de 12 candidats 
titulaires et 12 candidats suppléants pour la Commission Communale des Impôts Directs. M. le Directeur 
des Services Fiscaux retiendra et nommera 6 titulaires et 6 suppléants parmi ces candidats pour 
constituer la Commission. Les représentants de la commune à cette commission sont appelés à se prononcer 
sur la valeur locative des propriétés bâties et non bâties, principalement celles ayant subi des 
changements ; cette valeur locative sert de base au calcul des impôts directs. Il est important que des 
Caussolois participent activement à cette commission afin que les Impôts Directs reflètent fidèlement la 
valeur des propriétés. Mme le Maire a proposé deux listes (titulaires et suppléants) au sein desquels elle 
souligne la présence de M. Gérard HUGUES, dont les compétences fiscales ont déjà été précieuses à la 
Commune, et de Mme Denise Escriva qui a fourni beaucoup de travail de base pour répertorier toutes les 
habitations existantes. 

 
M. GROGNARD demande si les personnes proposées ont été consultées. Mme le Maire répond que la 

participation à ce genre de commission est un devoir de citoyen similaire à la participation à une commission 
électorale ; chacun peut être amené un jour à siéger dans ce type de commission.  

 
Les listes proposées : 

Titulaires : Mesdames et Messieurs Marguerite ARAGON, Gérard Hugues, Carole ABADIA, Jean-Pierre 
COIN, Sylvain PERETTI, Monique LAUTIER, Marie FERRER, Denise ESCRIVA, Françoise DORGE, Robert 

GUIZOL, Henri CADET, Michèle CRESPI. 
Suppléants : Mesdames et Messieurs Jean ARICHIELLO, Pierre FAURY, Christian RAYBAUD, Monique 
ISNARD, Roger BONNOME, Marianne GUILHEN, Victor MARCUS, Maurice FIARDO, Georges BEYLET, 
Michel BEROUL, André GIOVANNINI, Henri BIONDO.  
Vote  OUI : 11 voix.  
 

Cette délibération conclut les votes de cette réunion du Conseil Municipal 
 

QUESTIONS DIVERSES 
 

• Mme le Maire annonce que le terrassement du nouveau bassin a débuté. Ce bassin servira à 
sécuriser le réseau d’eau. Quand il sera terminé, l’antenne de téléphonie mobile pourra être 

construite. En effet, par décision de l’Architecte des Bâtiments de France l’antenne et le bassin 
vont avoir  un local technique commun. A l’origine, l’alimentation électrique du bassin devait se 
faire par panneaux solaires photovoltaïques ; la proximité de l’antenne et la possibilité de réduire 
les coûts font qu’une alimentation classique sera plutôt choisie.  L’ABF exigeait également que 

l’alimentation électrique demandée par le permis de construire de SFR soit enterrée ; vu le coût 
très important de ce type de raccordement, il se fera quand même en aérien, mais nous attendons 

toujours la décision finale de l’ABF qui donnera le feu vert au SDEG.  
• Les travaux de cerclage de l’église ont repris au Nord et à l’Est (le Sud et l’Ouest avaient déjà été 

effectués). En perçant les murs qui avaient l’air sains, on a découvert du vide à l’intérieur, qu’il a 
fallu combler de ciment. Des tirants seront ensuite placés à l’intérieur de l’église. 

• Du 17 au 26 avril, la saga de l’été de France 2, « Terre de Lumière », sera tournée sur les Claps, à 
l’embut et à l’observatoire. Pour la mise à disposition d’une salle pendant une semaine, Mme le 
Maire va demander une participation financière aux producteurs du film. 

• Mme CLEMENT raconte la chasse aux œufs de Pâques pour les enfants de l’école. Malgré le vent 

fort et glacial, les enfants étaient enchantés. 



• Mme le Maire et Mme CLEMENT ont assisté à une réunion au sujet des défibrillateurs cardiaques 
automatiques qui vont être mis en place dans toutes les communes. Les communes de l’arrière-pays 
dans lesquelles un défibrillateur a déjà été installé ont un avis mitigé : alors qu’aucun 
avertissement n’avait été donné, il apparaît que les défibrillateurs doivent être conservés entre 15 
et 25 degrés pour fonctionner correctement. Dans l’arrière-pays, cette contrainte est 
difficilement compatible avec la nécessité que ces défibrillateurs soient accessibles rapidement, 
et donc en extérieur. Une solution doit être trouvée (dans une armoire « chauffante » ?). Une 
réunion de formation à l’utilisation de ces défibrillateurs sera organisée à Caussols par les 
pompiers d’Andon ou de Saint-Vallier .  

• La prochaine réunion du Conseil sera consacrée au budget, le samedi 12 avril 2008 à 10h. 
• Mme FIARDO demande qu’un panneau d’affichage des réunions municipales soit installé au quartier 

des Glairettes. Mme le Maire est d’accord et propose d’également en placer un au chemin de 
l’observatoire. Mme FIARDO demande également qu’une plaque de rue soit placée au Chemin du 
Logis-Neuf, afin que, en cas d’urgence, médecin ou pompiers puissent facilement trouver cette rue.  

• Mme CRESPI annonce la prochaine réunion du comité des fêtes pour la désignation du nouveau 
comité. Celle-ci aura lieu le vendredi 11 avril à 18h.  

• M. MARCUS demande la date de la fête du terroir. Mme BIONDO répond que celle-ci a 
classiquement lieu le dernier week-end de juillet, et donc a priori les 26-27 juillet. 

 
 

Le Conseil se termine à 20h50. 


